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 COMMISSIONE 

 IMPIANTI ELETTRICI E SPECIALI 

Verbale della seduta del  20 giugno 2012  

 

Il giorno mercoledì 20 giugno 2012, alle ore 18:15, presso la Sede della Fondazione dell’Ordine degli 
Ingegneri della Provincia di Torino, Via G. Giolitti, 1 - 10123 Torino, si riunisce la  Commissione Impianti 
Elettrici e Speciali per discutere e deliberare  sul seguente OdG: 
 

1) Approvazione del verbale della precedente riunione; 
2) Impianti domotici su sistema bus Konnex;  
3) Varie ed eventuali.  

 
 
Presenti:   Curci (coordinatore), Gerbino, Marchetti, Simonetta (segretario),   Visca,  Simeone, Motto 
  
Assenti giustificati: Campo, Celano, Gamba 

 
 
Punto 1 all'OdG. La Commissione approva all'unanimità il verbale della seduta precedente. 
 
Punto 2 all'OdG. Simonetta illustra brevemente le caratteristiche degli impianti domotici sottolineando 
le differenze dei sistemi che utilizzano protocolli proprietari con quelli che utilizzano sistemi aperti 
(KNX). Simonetta sostiene che al di là delle dispute sui protocolli, siano oramai maturi i tempi perché i 
progettisti considerino fondamentale l'esigenza di dotare gli edifici di sistemi di controllo e gestione 
automatizzati.  La discussione che ne scaturisce evidenzia l'esigenza di approfondire la problematica 
soprattutto in ordine alla messa in servizio/programmazione dell'impianto (dislocazione degli 
apparecchi,  assegnazione di indirizzi, ecc). Simonetta segnala che vi è la possibilità di organizzare con 
i costruttori di materiale elettrico minicorsi introduttivi, anche della durata di 1 giorno, sulla 
programmazione degli impianti domotici. Si decide di valutare la fattibilità della cosa ed eventualmente 
organizzare il prossimo autunno un incontro di taglio pratico sull'argomento. 

 

Punto 3 all'Odg. Nessun argomento discusso  

 

Alle ore 20:00 circa, avendo esaurito la discussione degli argomenti all'ordine del giorno, Curci dichiara 
tolta la seduta. 
 

  
 
 Il Segretario         Il Coordinatore  
   Ing. Giuseppe Simonetta                  Ing. Francesco Curci 
 

     


